
 

 

 

Medlem af Folketinget Pernille Schnoor (ALT) har den 9. februar 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 532 til sundhedsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 532: 

”Mener ministeren, at det står klart for borgere i f.eks. Hillerød og Hundested, 

hvordan de i praksis skal få deres receptpligtige medicin mellem kl. 21.00 og 

06.00, jf. ministerens svar på spørgsmål nr. S 12, hvor ministeren oplyser, at 

medicinen skal bringes vederlagsfrit ud til borgeren, og skal ministerens svar 

forstås sådan, at vagtlægen skal ordinere en recept til Steno Apotek, 

hvorefter lægen eller apoteket kan bestille vederlagsfri levering til patienten i 

Hundested eller Hillerød?” 

 

Svar: 

Med den nye vagtordning, som udspringer af aftale indgået med Danmarks Apoteker-

forening den 23. juni 2016, er det muligt for en læge i vagt- og akutfunktionen at or-

dinere vederlagsfri udbringning af lægemidler i tidsrummet 06.00 til 24.00 fra et vagt-

apotek til en borger, såfremt lægen finder det nødvendigt.  

 

At den enkelte borger præcist ved, hvilken apoteksadgang der er i alle tidsrum, er for-

mentlig ikke tilfældet for alle borgere, hvilket jeg heller ikke forestiller mig var tilfæl-

det med den tidligere vagtordning. 

 

Borgere, der har akut brug for receptpligtig medicin i tidsrummet kl. 21.00 til kl. 

06.00, vil dog naturligt have en dialog med personalet om, hvorledes medicinen kan 

afhentes eller bringes afhængigt af situationen. Hertil kommer, at der er offentligt til-

gængeligt information om vagtordningen på internettet.  

 

Uklarhed om apoteksadgang og åbningstider skyldes således ikke, at informationerne 

herom ikke er tilstede. 

 

Fsva. det nationale døgnvagtsapotek skal dette lade lægemidler udbringe vederlags-

frit til borgerne, hvor en læge tilknyttet de regionale akut- og vagtlægefunktioner or-

dinerer udbringning på baggrund af borgerens behandlingsbehov eller sygdomstil-

stand i tidsrummet kl. 06.00-24.00, jf. bekendtgørelse nr. 242 af 8. marts 2017. Det 

nationale døgnapotek skal ikke forestå udbringning til hele landet med mindre, der er 

tale om helt undtagelsesvise situationer, eksempelvis ved epidemier. 

 

Hvis en borger i de sene nattetimer har akut brug for medicin uden for vagtapoteker-

nes åbningstid, vil borgeren forventeligt være i kontakt med akut- og vagtlægefunkti-

onen og vil derfor kunne få udleveret medicin vederlagsfrit af regionen, så borgeren 

kan være i behandling til det nærmeste apotek åbner.   
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Side 2 

Jeg henviser i øvrigt til min besvarelse af S 11, hvor baggrunden for aftalen om den 

nye vagtordning er uddybet. 

 

 

 

Med venlig hilsen 
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